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 Voi cari aduceți aminte despre״
Domnul, nu vă odihniți de loc“!

(Isaia 62,6).

 -Căci mie nu mi-e rușine de Evan״
glielia lui Hristos; fiindcă ea este pu- 
terea lui Dumnezeu pentru mântuirea 
fiecăruia care crede: întâi a Iudeului, 
apoi a Grecului. (Rom. 1,16).

 -Ce frumoase sînt pe munți picioa״
rele celui ce aduce VEȘTI BUNE, ca- 
re vestește pacea, picioarele celui ce 
aduce vești bune, care vestește min- 
tuirea“. (Isaia 52,7)

 -Duceți-vă în toată lumea și pro״
povăduiți VESTEA BUNĂ (.Evanghelia) 
la orice făptură“. (Mar. 16,15),
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Către cetitori.
Din nou se aude chemarea lui Dumnezeu: ״Voi cari aduceți aminte 

Domnului de el, nu tăceți! nu tăceți înaintea Lui până nu va așeza din 
nou Ierusalimul, și-l va face o laudă pe pământ“ (isaia 62).

Noi mulțumim Domnului că și în anul 1938 vă vom putea trimite 
 Binevestitorul“. Vom stărui, ca el să vă aducă vestea cea bună despre״
mântuire, cuvinte de mângâiere în dureri și încercări, atrăgând privirile 
voastre spre cel mai frumos din fiii oamenilor, spre Hristos Mântuitorul în 
Care sunt ascunse toate comorile înțelepciunei și cunoștinței (Col 2,3) Nu־ 
mai El poate fi steaua călăuzătoare spre cer. El este cel mai bun amic, 
 Care este pururea viu spre a mijloci pentru cei ce se apropie prin El״
de Dumnezeu“ (Evr. 7,25). Ne vom ruga Domnului, ca ״Binevestitorul“ 
nostru să poată ajuta la netezirea cărării spre mântuire, la ridicarea 
pietretor de poticnire aruncate de vrăjmășia dușmanului sufletelor noastre. 
Dorim să spunem fiicei Sionului; ״Iată, Mântuitorul tău vine; iată, plata 
este cu El, și răsplătirile merg înaintea Lui“ (isaia 62).

REDACȚIA.

In ce stă viața ta?
(Ev. Luca

Isus Hiistos le-a zis: ״Vedeți și 
păziți-vă de orice fel de lăcomie de 
bani; căci viața cuiva nu stă în bel- 
șugul avuției lui. Și le-a spus pilda 
aceasta: ״Țarina unui om bogat ro- 
dise mult. Și el ־se gândea în sine și 
zicea: ״Ce voiu face? Fiindcă nu mai 
am loc unde să-mi strâng roadele“, 
 ce voiu face: îmi״ ,lată“, a zis el״
voiu strica grânarele și voiu zidi al- 
tele mai mari; acolo voiu strânge

12:15—21).

toate roadele și toate "bucatele mele; 
și voiu zice sufletului meu; ״Suflete, 
ai multe bunătăți stiânse pentru 
rnulți ani; odihnește-te, mănâncă, bea 
și veselește-te!“. Dar Dumnezeu i-a 
zis: ״Nebuniile! Chiar în noaptea 
aceasta ți se va cere înapoi sufletul; 
și lucrurile pe cari le-ai pregătit ale 
cui vor fi?“. Tot așa este și cu cel 
ce își adună comori pentru el, și nu 
se îmbogățește față de Dumnezeu“.



2 “JINEVESTITQRUL״ _ ~ No.

Prin credința *)

*) Extrageri din ״Gânduri asupra Exodu- 
lui“ de C. H. M.

Cercetând viața lui Moise, vedem 
că credința l-a făcut să meargă pe 
un drum cu totul protivnic drumului 
obicinuit firii pământești, făcându-1 
nu numai să disprețuiască toate plă- 
cerile, toate ispitele și toată cinstea 
de la curtea lui Faraon, dar să și 
părăsească un câmp de lucru foarte 
folositor după părerea omului. Jude- 
cata omenească l-ar fi dus pe un 
drum cu totul altul; l-ar fi mânat să 
se folosească mai curând de înrâu- 
rirea sa la curtea lui Faraon, ca să 
vină în ajutorul poporului lui Dum- 
nezeu și să lucreze spre binele ace- 
stui popor, decât să sufere împreună 
cu el. După judecata omenească, s’ar 
părea că Dumnezeu a deschis lui 
Moise un câmp de lucru întins și 
foarte însemnat; și, în sfârșit, dacă 
mâna lui Dumnezeu a așezat pe față 
pe cineva într’o stare cu totul deo- 
sebită de alții, a făcut-o cu Moise. 
In adevăr, scoaterea lui Moise din 
apă și creșterea lui până la vârsta 
de 40 ani (Fapt. A. 7.20-23), n’a fost 
făcută decât printr’o pronie minunată 
și printr’o înlănțuire de împrejurări 
de nepătruns, cari arătau mâna Celui 
Atotputernic, pe care nicio minte 
omenească n’ar fi fost în stare să le 
îmbine. Așa că părăsirea situației sa- 
le cu alta și a înrâuririi pe care i-o 
dădea această situație, nu putea să 
fie înfățișată lui Moise, decât ca ur- 
marea unei râvne rău înțeleasă.

Astfel judecă sărmana noastră min- 
te oarbă; dar credința gândește alt- 
fel: căci firea pământească și credin- 
ța sunt totdeauna protivnice una al- 
teia. Ele nu pot să se înțeleagă nici 
măcar asupra unui singur punct; și 
poate că nu este nimic asupra că- 
ruia ele să se deosebească mai mult 
de cât asupra așa zisei ״călăuziri 
dumnezeiești“. Firea pământească va 
înfățișa totdeauna aceste călăuziri ca 

îndreptățiri, pentruca să se lase 
să meargă potrivit aplecărilor ei; in 
timp ce credința le va socoti ca tot 
atâtea prilejuri de lepădare de sine. 
Iona putuse vedea, în întâlnirea unui 
vas care mergea la Tarsis, o călău- 
zire foarte sigură a lui Dumnezeu; în 
timp ce, de fapt, a fost o ușă prin 
care el se abătea din drumul supu- 
nerii.

Fără îndoiala, este un dar deose- 
bit pentru un creștin să vadă mâna 
și să audă glasul Tatălui Său în to- 
ate împrejurările. Dar creștinul, care 
se lasă călăuzit de ״împrejurări“, 
seamănă cu o corabie pe mare, fără 
busolă și fără cârmaci: este lăsat 
în voia furiei valurilor și a vânturi- 
lor. O făgăduință a lui Dumnezeu 
pentru copilul Său este: ״Eu, zice 
Domnul, te voi învăța și-ți voi arăta 
calea pe care trebuie să urmezi“ (Ps. 
32.8); și cuvântul Său de înștiințare 
este: ״Nu fiți ca un cal sau ca un 
catâr fără pricepere pe cari îi stru- 
nești cu un frâu și o zăbală, cu ca- 
re-i legi, ca să nu se apropie de tine“ 
(Ps. 32.9). Așa că este mult mai bi- 
ne să fim călăuziți de ochiul Tatălui 
nostru decât de zăbala și frâul îm- 
prejurărilor. Și trebuie să luăm sea- 
ma bine de tot la împrejurări, fiindcă, 
deobicei, cei mai mulți nu socotesc 
prin ״Pronia cerească“ decât înrâu- 
rirea împrejurărilor.

Puterea credinței se arată tocmai 
în părăsirea cu desăvârșire a acestor 
închipuite călăuziri dumnezeiești. Tot 
așa a fost și cu Moise. ״Prin credin- 
ță, Moise, când s’a făcut mare, n’a 
vrut să fie numit fiul fiicei lui Fa- 
raon“ și ״prin credință a părăsit el 
Egiptul“. Dacă el ar fi judecat ome- 
nește, ar fi socotit vrednicia dela cur- 
tea lui Faraon ca un dar hotărât din 
partea lui Dumnezeu și ar fi rămas 
acolo, unde se părea că mâna lui 
Dumnezeu i-a pregătit un câmp în- 
tins de lucru. Dar el umbla prin ere- 
dință și nu se lua după socoteală 
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lui firească, ci a părăsit totul. Ce 
frumoasă pildă de urmat!

Și băgați bine de seamă că Moise 
socotea ״ca o mai mare bogăție de- 
cât toate comorile Egiptului“ nu nu- 
mai ocara pentru Hristos, ci chiar, 
 Ocările celor ce״ .“ocara lui Hristos״
Te ocărăsc pe Tine, cad asupra mea“ 
(Psalmul 69 9). Domnul Isus, prin 
îndurarea lui desăvârșită, S’a făcut 
una cu poporul Său. Părăsind sânul 
Tatălui și, lăsând toată slava cu ca- 
re era îmbrăcat, s’a coborât din cer; 
s’a așezat în locul poporului Său; a 
luat asupra Lui păcatele a lor Săi și 
a primit pedeapsa cuvenită lor, pe 
lemnul blestemat. Așa a fost supu- 
nerea Sa de bună voie; El nu s’a 
mărginit numai să lucreze pentru noi, 
ci S’a făcut una cu noi, scăpându-ne 
astfel de tot ce putea să fie împo- 
triva noastră.

lată dăr cum Moise, în dragostea 
lui, era o icoană preînchipuitoare a 
lui Hristos, în lucrarea Lui pentru 
poporul lui Dumnezeu. In mijlocul 
strălucirii dela curtea lui Faraon, un- 
de ״plăcerile păcatului“ și ״bogățiile 
Egiptului“ erau din belșug, Moise ar 
fi putut, dacă ar fi voit, să se bucu- 
re nespus de mult; ar fi putut să 
trăiască și să moară în belșug și să 
meargă astfel pe un drum, luminat, 
dela început și până la sfârșit, de 
soarele ocrotirii împărătești. Purtarea 
această însă n’ar mai fi înseninat și 
nici n’ar mai fi fost o icoană preîn- 
chipuitoare a lui Hristos. Din locul 
înalt pe care ședea, Moise a văzut pe 
frații săi, încovoiați sub greutatea 
sarcinilor apăsătoare cari erau peste 
ei, și, prin credință, el a înțeles că 
locul său era cu ei. Da, cu ei, în 
ocara lor, în robia lor, în întristarea 
și înjosirea lor. Dacă n’ar fi fost miș- 
cat decât de un simțământ de bună- 
voință, de binefacere, sau de drago- 
ste pentru poporul său, el s’ar fi fo- 
losit de înrâurirea ce o avea la cur- 
tea lui Faraon, spre binele fraților 
săi; el ar fi ajuns poate să câștige 

dela Faraon ușurarea greutăților ce 
apăsau pe frații săi și să le facă via- 
ța mai ușoară prin îngăduințele do- 
bândite dela împărat prin mijlocirea 
lui; dar, pe o astfel de cale, nu va 
merge niciodată vreun om care este 
cât de puțin în legătură cu Hristos, 
căci niciodată nu va fi mulțămit pe 
această cale. Și prin harul Domnului, 
așa era Moise, lată pentru ce, cu to- 
ată puterea și iubirea, el se aruncă, 
trup, suflet și duh, în mijlocul frați- 
lor săi apăsați ״vrând mai bine să 
sufere împreună cu poporul lui Dum- 
nezeu“. Și mai mult: Moise lucrează 
astfel ״prin credință“.

la seama bine, dragă cetitor: nu 
trebuie să ne mulțămim numai să 
dorim binele copiilor lui Dumnezeu, 
să vorbim bine despre ei; sau chiar 
să lucrăm pentru ei, ci noi trebuie 
să fim totului tot una cu ei, ori cât 
de disprețuiți și batjocoriți ar fi. Un 
suflet ales și binevoitor poate să gă- 
sească o bucurie deosebită în a apă- 
ra creștinismul; dar asta e cu totul 
altceva decât a fi una cu creștinii și 
a suferi toate împreună cu Hristos. 
Una este să fii un apărător și alta 
este să fii un mucenic■, aceste două 
lucruri sunt cu totul deosebite unul 
de altul de la un capăt până la ce- 
lălăit capăt al Sfintei Scripturi. ״Oba- 
dia se temea mult de Domnul“ (1 
Împărați 18. 3,4), dar llie a fost un 
martor pentru Domnul. Dariu ținea 
așa de mult la Daniel, că, din prici- 
na lui n’a dormit toată noaptea; dar, 
în aceeaș noapte, Daniel a stat în 
groapa cu leii, ca martor al adevăru- 
lui (Dan. 6, 18). Nicodim a pus o 
vorbă pentru Hristos, dar o cunoaș- 
tere mai adâncă a învățătorului l-ar 
fi făcut ca să fie una cu El.

Aceste lucruri sunt foarte practice. 
Domnul Isus n’are nevoie de apără- 
tori; El vrea tovărăși. Adevărul privi- 
tor la El ne-a fost arătat, nu pentru- 
ca să-i luăm apărarea aici pe pământ, 
ci pentruca să avem împărtășire cu 
ființa Sa din ceruri.
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JOHANNES DE HEER.

David, împăratul—păstor în surghiun.
Tipul lui Hristos în timpul întrupării.

David a plecat deacolo gi a scăpH in peșterea Adulam. Și 
frații săi și toată casă tatălui slijj au auzit si s’au nogorît aco- 
lo la el. Și toți cei în nevoe și toți cei ce aveau datorii și toți 
cei cu sufletul amărît s’< u a !u־׳at h < 1 și 1 le-a fost mai mare; 
și erau cu el ca la patru sute de inși (1 Sam. 22, i-2).

Există și astfel de oameni, cari con- 
testă lui Christos orice împărăție în 
veacul prezent. Dar să nu ne lăsăm 
induși în eroare. Christos este uns 
de căTe Dumnezeu drept împărat: 
Pentru aceasta El s’a născut și ca 
împărat a murit pe cruce.

Ca împăcat și mare preot El este 
astăzi în cer și ca împărat al păcii 
El se va întoarce.

In legătura cu aceasta vrern să ne 
ocupăm aici cu trei tipuri în care se 
exteriorizează aceasta și anume: cu 
tipul lui David, împăratul-păstor cu a 
lui Melhisedec ca împărat și preot și 
cu al lui Solomon ca împărat al păcii.

David ocupă în Scriptură un loc cu 
totul deosebit. Psalmii lui sunt po- 
meniți adesea și în Legământul nou 
și chiar astăzi încă, după 3000 de ani, 
ei formează o însemnată parte esen- 
țială a vieții noastre creștine. Dar 
privitor la felul adevărat al împărăției 
lui, totuș există încă puțină cunoștință.

David a fost uns de trei ori. Prima 
dată în casa tatălui său, când Saul 
domnia asupra lui Israel. Acasă el a 
fost cel mai neînsemnat, cel mai mic, 
însă și al optelea. Numărul opt este 
un nou unu după șapte. El a fost cel 
mai puțin băgat în seamă, fiindcă era 
la turmă. Frații lui nici nu־l puneau 
la socoteală și chiar tatăl lui nu gă- 
sea de cuviință, ca să־l numească 
intre fii săi și să-l aducă în fața lui 
Samuel. Dar lui Dumnezeu îi era cu- 
noscut. El era păstor credincios. El 
luptase cu un urs și leu și smulsese o 
oaie din gura lui. David își dădea 
viața pentru oi. Era un bărbat după 
placul lui Dumnezeu, un tip al lui 
Christos, Păstorul cel bun, care și El 

își deie viața pentru oi și care deși a 
fost uns împărat de către Dumnezeu 
s’a lăsat pironit pe cruce ca un făcâ- 
tor de rele pentru păcatele noasfre.

Această o vedem iarăși la istorisi- 
rea luptei cu Goliat. Acest uriaș cu 
armătura grozavă este învins de către 
neînsemnatul David, păstorul cu bâta 
și praștia. Tot așa Christos. Tocmai 
ca păstor, El a câștigat biruința pe 
cruce.

Christos este numit păstor în sens 
triplu. Mai întăi Pastorul cel bun care 
își dă viața pentru oi (loan ’0,11); apoi 
Marele păstor al oilor, Care prin sân- 
gele legământului celui vecinie s’a 
sculat din morți (Evr. 13,20) și în fine 
Păstorul cel mare al oilor, Care la 
venirea Sa. va da păstorilor mai mici 
cununa care nu se poate vesteji <i Petr.5,4).

Aceasta este și în acord cu psalmii 
22, 23 și 24. In psalmul 22 11 vedem 
în înjosirea sa pe cruce, unde exclamă: 
 Dumnezeule, Dumnezeule, pentru ce״
m’ai părăsit“?

In psalmul 23 II găsim ca păstorul 
înviat și înălțat despre care David 
cântă: ״Domnul este Păstorul meu, nu 
voi duce lipsă de nimic“.

Și psalmul 24 ni־l arată ca Marele 
păstor în slava Sa, înaintea căruia 
trebue să se ridice porțile vecinice, 
ca să intre Domnul oștirilor.

* **
Ungerea triplă a lui David ne în- 

gădue să aruncăm o privire asupra 
desvoltării

ÎMPĂRĂȚIEI LUI CHRISTOS.
Mai întăi în casa Tatălui Său, fără 

ca lumea să o fi luat în seamă (1 sam. 
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f 16,1); apoi pentru o parte a poporului 
) precum a fost uns și David mai întâi 
• numai de către Iuda (2 Sam. 2,4) și 
1 mai târziu pentru întregul popor 
> (2 Sam 5,2-7)
ș Christos s’a născut ca împărat și 
j ca împărat a murit, dar n’a fost re- 
i cunoscut ca atare nici primit de cei 
; din jurul Lui.
; Dar mai târziu 11 va recunoaște ca 
! împăiat poporul Israel și îl va primi, 
: și mai târziu toată suflarea pământii- 
ș lui va îngenunchia înaintea picioare- 
j lor Lui și toți își vor pleca genunchii 
i în fața Lui. Ca împărat uns prin voia 
1 lui Dumnezeu, David trebuia să fugă 
J de Saul și de ai lui în peștera Adu- 
Ș lam, în general noi ne inchipuim a- 
! ceasta viața din peșteră destul de 
i anevoioasă. Palestina de sud cuprinde 
[ întinderi mari de peșteri imense la- 
j birinturi săpate in stânci și în înălțimi 
1 inaccesibile, întinzindu-se asupra unui 
\ ținut care este aproape așa de mare 
ț ca Olanda de sud.
' Șederea lui David acolo este mo- 
; tivul că în psalmii noștri se pome- 
 -nește atât de mult de o cetate, un re ־
; fugiu, o stâncă un spațiu înalt și altele, 

Peștera Adulam era una din adă- 
posturile, în care se refugia David. 
Acolo se adunară, după cum reese 
din textul de mai sus, tot felul de 
bărbați, cei în nevoi, cu datorii și inima 
mâhnită, ״și el le-a fost mai mare“. 
Era o ceată de 400 de bărbați. Nu- 
mărul lor creștea însă merii căci ״din 
zi în zi veniau la David ca să-l ajute 
pană a fost o tabără mare, ca tabăra 
lui Dumnezeu“, (t Cm. 12,22).

In această perioadă a peșterii, nu 
numai că se născură cei mai frumoși 
psalmi ci se formară cântăreți, poeți 
și instrumentiști, dar din cei mâhniți, 

nevoiași și cei în mizerie luă ființă o 
.“tabără a lui Dumnezeu״

Adulam înseamnă: ״dreptatea po- 
porului“. Sub Saul nu exista dreptate, 
cel puțin nu pentru categoria aceasta 
de slabi și mâhniți, după cum nu e 
nici sub stăpânii acestei lumi. Dar în 
Adulam săracii și nevoiașii aveau parte 
de dreptate. Aci David le-a fost mai 
mare.

In Adulam găsim felul celor din Mat. 
11,28-30. Acesta este punctul de ho- 
tar, cu privire la anipărăția lui Christos. 
Ev. Matei este într’un chip deosebit 
Evanghelialmpărăției. Aci găsimideile 
principale și splendorile Împărăției. 
Christos și-a arătat in toate felurile 
puterea Sa în fața conducătorilor po- 
porului Israel, dar în zădar. In cap. 
11 El începe atunci să mustre cetățile 
în cari arătase cel mai mult puterea 
Sa, și să le vestească judecata.

Si după aceea vine lozinca Adula- 
mului: ״Veniți la Mine toți cei oste- 
niți și împovărați și Eu vă voi da 
odihnă.“ Apoi Christos devine mai 
mare peste ei și-i adună sub jugul 
Său. Adulam e un minunat loc de 
scăpare.

Dar Adulam nu înseamnă încă sfâr- 
șitul. Adulam este un loc de scăpare 
numai atât timp, până când Impăra- 
tul uns de Dumnezeu se descoperă 
în Slava Sa.

Mântuitorul spune: ״hi lume aveți 
necaz, dar îndrăzniți, eu am biruit 
lumea“.

In veacul (eonul) acesta, în care 
stăpânitorul lumii acesteia mai șade 
liber pe tronul său, nu ne putem aș- 
tepta la altceva, decât la vitregie; dar 
acel ce așteaptă și rabdă aci cu El, 
va fi proslăvit împreună cu El în slavă.

Din ״Maranatha-Bote“.

Hristos a zis: ״Veniți la Mine toți cei trudiți și împovărați 
și Eu vă voiu da odihnă. Luciți jugul Meu asupra voastră și în- 
vățați dela Mine, căci Eu sunt blând și smerit cu inima; și veți 
găsi odihnă pentru sufletele voastre. Căci jugul Meu este bun și 
sarcina Mea este ușoară" (Mut. 11: 2<s-׳w.
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Corul comunității din sala ״Mișcan“ organizat de fr. și s. Averbuch.

Scrisoare deschisă
către frați și surori în Domnul din România și străinătate.

Iubi fi frafi și surori în Hristos!
Munca noastră în via Domnului și lipsa de timp nu ne permit să 

vă scriem la fiecare în parte și deaceia scriem aceste rânduri pe paginile 
.“Binevestitorului״

Aducem mulțumirile noastre frățești pentru salutările și felicitările Dvs. 
Noi avem aci mulți prieteni și amici, și totuș ni se umple inima de bucurie, 
când primim salutările voastre, pline de iubire. Sciisorile v< astre cu iscă- 
liturile ״Fiul D-Voastre“, ״Fiica D-Voastre“, ״Nepotul D-Voasfre“■ în Hristos, 
ne-au fost o mare mângâiere în dureroasele încercări și un sprijin spiritual 
în lucrul nostru pentru răspândirea Evangheliei lui Hristos. Suntem 
cuprinși de iubirea lui Hristos și dorim să muncim în via Domnului, ca 
să aducem suflete la Hristos. Să uităm dar toate dezamăgirile, trădările 
și nemulțumirile celor ce au fost iubiți de noi și cari le-am servit cu tot de- 
vofamentul. Dumnezeu este acelaș, iubitor și puternic; și în prezent, ca în 
timpul profetului Ilie, au mai rămas copii ai lui Dumnezeu, cari nu și-au 
plecat genunchii înaintea lui Baal și n’aucăzut sub influența antichristului, 
care a subjugat pe mulți cu masca evlaviei exterioare. Să mulțumim Dom- 
nului pentru îndurarea Lui în timpul încercărilor, pe cari le-a lăsat să 
cadă asupra noastră, ca să ne curățim de orice întinăciune a trupului și a 
duhului. Domunl ne învață să iubim nu numai pe cei ce ne iubesc, dar 
și pe cei ce ne urăsc și ne clevetesc, să nu întoarcem rău pentru rău, ca 
să ne înfățișăm înaintea Mântuitorului curați și fără prihană.

Copiii lui Dumnezeu, cari vor binevoi să ne scrie, sunt rugați a 
adresa scrisorile la Chișinău, sala ״Mișcan“, deoarece nu știm unde și câ4 
timp vom sta. ״ . .. , . . Lr ■ tCu toata dragostea in Hristos 

fr. și s. Averbuch.
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Serbarea copiilor în sala ״Mișcau* în timpul sărbătorilor de Crăciun.

Viața în sala ״Mîșcan‘* din diișinâu.
Casa noastră de rugăciuni ״Mișcan“ a 

avut multe bucurii și binecuvântări Dumne- 
zeești în timpul sărbătorilor de Crăciun și 
Anul Nou. Nici ploaia, nici gerul nu oprea 
pe cei însetați după Cuvântul lui Dumnezeu 
Sala se umplea repede și mulți trebuiau să 
stea în picioare, lângă ușa adunării și afară 
în curtea. Majoritatea erau evrei—tineri și 
tinere, in vârstă și bătrâni.

In ajunul Crăciunului frații Evrei și unii 
prieteni cu copiii lor s’au adunat și au pe- 
trecut în rugăciuni. A fost aprins pomul de 
Crăciun și copiii au cântat cântări de laudă 
Mântuitorului.

In această seară din nou toți cei mari și 
cei mici și-au adus aminte de iubiții noștri 
fr. și sora Averbuch, cari au depus atâta mun- 
că rodnică în via Domnului î.n Chișinău. in 
această seară am simțit lipsa lor. Ne-am ru- 
gat pentru ei. ca Domnul să-i întărească mai 
departe spre slava Mântuitorului.

La adunările de copii s’au adunat atâția 
copii, că nu mai era loc și a trebuit să în- 
chidem poarta din stradă. Numai vre-o 270 
de copii au putut fi lăsați, să între în sală și 
tot atâția au trebuit să plece acasă, foarte 
întristați că n’au putut pătrunde în sală.

Să ne rugăm lui Dumnezeu, ca din mulți- 
mea această de copii, cari au auzit vestea 
despre Mântuitorul Care a zis: ״Lăsați co- 

pilașii să vină la Mine“, unii să-și deschidă 
inima pentru Acela, care a venit mai întăi 
la ai Săi.

Adunările pentru adulți au fost arhipline. 
Mulți au stat în picioare, înghesuiți, și totuși 
liniștea și rânduiaia nu erau deranjate, deo- 
arece toți căutau să audă ceva despre Hri- 
stos.

In ziua de 29 Decembrie cu ocazia sărbă- 
torirei jubileului de 25 ani de muncă muzica- 
la în via Domnului a fr. și sora Averbuch, 
a avut loc o adunare binecuvântată. Toate 
cântările executate de corul mixt corul co- 
piilor, de cercul tineretului, solo etc.—au fost 
alcătuite de fr. și s. Averbuch. Frații bătrâni, 
cari i-au cunoscut de mult, frații și surorile 
cari au venit prin ei la credința în Hristos, 
din nou și-au amintit despre iubirea, munca 
și devotamentul acestor copii ai lui Dumnezeu.

Am simțit durerea, că ei nu sunt în mijlo- 
cui nostru, dar mulțumim Domnului, că El îi 
binecuvintează în altă țară spre trezirea și 
întoarcerea sufletelor la Hristos. La sfârșit 
frații și surorile au cântat cântarea compusă 
de fr. Averbuch: ״Evreii-creștini“.

Domnul să fie lăudat pentru iubirea Lui. 
Să ne încredem în mila Lui, că ne va păstra 
în credință și multe suflete vor găsi pe Dom- 
nul iubirei, milei, răbdării și înțelepciunei.
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Extrageri dirt talmud. *)

*)Aceste extrageri le tipărim, ca să se vadă, 
cât de sucite și greșite sunt tălmăcirile talmu- 
dului cu privirea la cuvântul lui Dumnezeu.

Toiagul lui Moise.
Acest toiag a fost creiat în zorii zilei fa- 

cerii omului. Adam l-a primit din mână iui 
Dumnezeu. Dela Adam a trecut la Enoh, dela 
Enoh la Set și după aceia a tr cut dupâ suc- 
cesiune la Avraam, la Isaac și iacob și în 
sfârșit la Iosif După moartea lui Iosif toiagul 
a fost luat de Faroan. lofar, unul din vrăji- 
torii Egiptu ui, aflând puterea misterioasă a 
toiagului, l-a cerut dela Faraon și l-a sădit 
printre pomii grădinii sale Dar o mână ne- 
văzută nu-i dădea nici să se apropie de toiag. 
Când a arărut Moise, a văzut toi'gul și a 
cetit pe el scrisul misterios a întins mâna 
și l-a luat fără nici-o iedcă. Când lofar a 
văzut aceasta, a înțeles că 'lois es׳e che- 
mat să libereze poporu Israel, și desreia i-a 
dat fiica sa Sefora în căsătorie

Rugăciunea lui Moise.
Și a zis Dumnezeu lui Mose: ״Cobo. ră-te! 

Coboaiăte căci nu mai meriți să stai aci!“.

»Cu ce am păcătuit, Doamne!״ zise Moise.
.“Poporul tău a păcătuit״
 Poporul meu? Pop rul Tă i, pe care L-ai״

scos din robie cu puterea Ta mare.
Dar cu ce au ן ăcă’uit“.

 Slava Mea au schitnbat-o cu chipul unui״
vitei.״

 acest vițel poate״—Doamne!“, zise Vo se״
să-ți fie de ajutor“.

“?Cu ce״
 Tu, Doamne, vei conduce vânturile, iar״

ei va turna ploile; Tu vei c• nduee lumina soa- 
re'ui. iar el a lunei: Tu vei crește pomii, iar 
el grânele“ —

 Moise!“ — strig.'i Dumnezeu, — și tu ești ״
ademenit de acest idol“

 Dacă el este nunti im idol fără viați, ■ n״
chip de vițel, care se hrănește cu iarba câm- 
pului și a urmă va fi jughiat,—dece să se 
aprmde mânia Ta, Doamne, asupra popo- 
rului Tău?“

.Pleacă de aci!“ zise Domnul״
 Coboară-te din sla a ta, căci Eu ți-am dat״

această slavă din prcina poporului Meu. iar 
acuma, când poporul s’a răzvrătit, n’am ne- 
voie de tine“.

Copiii lui Dumnezeu, cari vor fi îndemnați de Domnul să ajute lucrul Evan- 
gheliei printre Evrei, pot trimete darurile benevole (cât de mici) pe adresa Co- 
munității Evreilor-Creștini:
ISAAC TRACHTMAN, sala ״MIȘCAN“ str. Gh. Lazăr 90, Chișinău-Basarabia-Rotnânia

Achitați datoria pentru abo- 
namentele din anii precedent«.

Abonați-vă pe anul 193S! 
 “BINEVESTITORUL״

Abonamentul anual . . 25 lei. 
In străinătate .... 0,30 dolari.

Adresa: D-lui Marcu Tarlev, 
str. Gh. Lazăr No. 90 

Chișinău, Basarabia, România.

SERV1C1URH E DIVINE 
a Comunității Evreilor-Creștini 

au loc în fiecare: 

SÂMBĂTĂ, DUMINICĂ si MIERCURI 
la ora 7 seara 

în localul său propriu sala ״M1ȘCAN״ 
str. Gh. Lazăr No. 90 

Chișinău—Basarabia —România.

Intresreai liberâ.

Tip. S. MUNTEANU, Chișinău,


